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Pokyny pro pacienta - okultní krvácení ve stolici 

(vyšetření hemoglobinu ve stolici) 

  
Vážená paní, vážený pane.  

 

Na základě žádosti Vašeho ošetřujícího lékaře Vám bude proveden test na skryté krvácení 

do zažívacího traktu. Tímto testem může být prokázáno okultní, tedy oku neviditelné, 

množství krve ve stolici. Toto krvácení může být jedním z prvních příznaků nádoru tlustého 

střeva nebo konečníku. Vyšetření je možné provést bez dietní přípravy.  

POZOR! Při průjmu, krvácení hemoroidů nebo menstruaci test NEPROVÁDĚJTE!!! 

Test naopak neovlivní lehké krvácení z dásní při čištění zubů. 

Alkohol a některé léky mohou způsobit gastrointestinální krvácení. Tyto léky je vhodné,  

po konzultaci ošetřujícího lékaře, vysadit (minimálně 48 hodin před testováním). 

 

Dodržujte níže uvedené zásady, které jsou nutné pro vyloučení falešné pozitivity výsledku 

testu:  

 Odběr stolice proveďte na suchou a čistou podložku nebo suchý čistý papír. Stolice 

z toalety není vhodná na odběr a testování. 

 Testovací kazetu (zkumavku) popište svým jménem a datem odběru. Z druhé strany 

má kazeta identifikační čárový kód, který zachovejte neporušený. 

 Otočením zeleného víčka doleva se Vám kazeta otevře. Dejte pozor, abyste neodlomili 

hrot na uzávěru a držte nádobku tak, abyste tekutinu nevylili. 

 Z vnitřní strany zeleného uzávěru vyčnívá tyčinka se závitem na konci. Ponořte konec 

tyčinky (celý závit) do tří různých částí stolice. Kouskem toaletního papíru  

nebo papírovým kapesníkem utřete konec tyčinky tak, aby zůstalo pouze malé 

množství stolice v rýhách závitu. Pro testování stačí množství stolice zachycené  

v rýhách závitu! 

 Kartáček se stolicí zasuňte zpět do kazety (zkumavky), pevně uzavřete  

víčko – zacvakněte a kazetu již neotevírejte – došlo by k porušení obsahu. 

 Před odevzdáním lékaři nebo laboratoři uchovávejte v chladničce. 

 Do třech dnů odneste kazetu spolu se žádankou na vyšetření do laboratoře.  

(Oddělení klinických laboratoří VNO, vchod E) 

 Výsledky vyšetření zašleme lékaři, který vyšetření žádal. 

 

 

Přesné dodržení pokynů je podmínkou správnosti vyšetření. 

  

Děkujeme za spolupráci, 

Oddělení klinických laboratoří VN Olomouc 
 


